

# 中源协和细胞基因工程股份有限公司

## 关于终止非公开发行股票事项投资者说明会召开情况暨公司股票复牌的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

中源协和细胞基因工程股份有限公司（以下简称“公司”）于2016年6月6日（星期一）下午2:00-3:00以现场和网络相结合的方式召开了投资者说明会，就公司终止非公开发行股票的相关情况与投资者进行交流和沟通。

### 一、说明会召开情况

2016年6月3日，公司在上海证券交易所网站 [www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn) 和《中国证券报》披露了《关于终止非公开发行股票事项召开投资者说明会预告暨公司股票继续停牌公告》。

2016年6月6日（星期一）下午2:00-3:00，公司董事长李德福先生、董事兼总经理吴明远先生、副总经理兼董事会秘书夏亮先生和财务总监韩月娥女士出席了本次投资者说明会，针对公司终止非公开发行股票的相关情况与投资者进行了互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行回答。

### 二、说明会投资者提出的主要问题及公司回复情况

#### 1、投资者问：公司免疫细胞业务的开展情况及业务收入？

回答：公司2015年营业收入为7.09亿元，其中，免疫细胞业务布局涉及免疫细胞存储，技术研发及技术服务，但该业务在公司整体主营业务中占比较小，2015年公司免疫细胞业务收入为464.7万元，占公司整体业务收入0.66%，贡献利润165.09万元，占公司利润总额的0.76%；2016年3月31日，公司免疫细胞业务收入为186.19万元，占公司整体业务收入0.11%，贡献利润7.05万元，占公司利润总额的1.5%。

2、投资者问：公司终止非公开发行是怎么考虑的？上海执诚生物与反担保的关系？

回答：受免疫细胞行业政策影响，经审慎研究，公司决定终止本次非公开发行事项；本次非公开发行事项终止后，公司将停止收购上海柯莱逊生物技术有限公司。

并购基金于2017年6月1日到期，为了防范到期触发公司担保风险，公司控股股东德源投资承接了万兆集团在并购基金的劣后份额，同时，公司控股股东德源投资、关联方永泰红礪与公司签署反担保合同，并承诺在2017年5月25日前，通过包括但不限于受让优先级合伙人和中间级合伙人合伙份额等各种方式，确保优先级合伙人和中间级合伙人足额获得实缴出资本金及预期收益，以避免触发担保风险。此外，仍保留万兆集团在前次转让过程中对公司的反担保责任。以上解决方案经公司2016年6月2日第八届第五十二次董事会审议通过，尚需经2016年6月21日股东大会审议后生效。

如并购基金在2017年6月1日到期后担保责任被触发，我公司所持执诚生物100%股权将有可能根据担保合同约定用于支付优先级和中间级有限合伙人的本金及预期收益。针对上述风险，德源投资、永泰红礪已经分别与公司签署反担保合同，并承诺在并购基金到期前，德源投资、永泰红礪确保优先级合伙人和中间级合伙人足额获得实缴出资本金及预期收益，以避免触发公司担保风险。如因触发担保风险而给公司造成损失，公司将依照反担保合同由德源投资、永泰红礪和万兆投资全额赔偿，弥补公司损失。

3、投资者问：控股股东德源投资关于柯莱逊的安排及后续是否会再由上市公司收购？

回答：按照经公司2016年6月2日第八届第五十二次董事会审议通过的解决方案（尚需2016年6月21日股东大会审议后生效），柯莱逊公司之后由控股股东德源投资承接，股东接收后会合法合规经营。上市公司副总经理李强先生于2016年5月10日已经辞去上市公司职务，到公司控股股东德源投资任职，目前德源投资已经委派李强先生担任柯莱逊公司董事长兼总经理，同时免去公司副董事长王辉先生在柯莱逊公司的职务。

在符合上市公司要求的前提下，不排除未来装入上市公司的可能性，目前公

司没有这方面的考虑。

4、投资者问：公司对行业政策预期？

回答：国家卫计委于2016年5月4日召开电视电话会议，明确要求自体免疫细胞治疗技术按照临床研究的相关规定执行，规范免疫细胞治疗行业准入门槛。我认为长远来看，行业政策的规范将助推免疫细胞治疗行业的持久、有序发展。因此，公司仍坚定看好免疫治疗行业的发展前景。公司将严格按照国家法规和行业政策要求积极开展相关临床研究和申报；同时，继续保持与中国医学科学院血液病医院等三级甲等医院的长期合作关系，加快推进双方在临床研究方面的合作进程。

5、投资者问：在事件后，公司如何保证今年的利润？

回答：公司将继续坚持“细胞+基因”双核驱动发展战略，加速布局“6+1”全产业链协同发展的业务模式，保持公司行业的领先地位。2016年，公司将重点做好以下工作：（1）强化管理，实行业务部管理制；（2）加强市场营销管理，聚焦业绩和利润；（3）围绕发展战略，开展研发项目；（4）利用并购基金，继续进行产业链整合和扩张；（5）强化中源协和品牌建设，打造国内“细胞+基因”产业的“第一品牌”；（6）、继续推进企业人才建设的“千人计划”，构建三大共同体；（7）加强质量管理，继续推进相关体系认证工作。

6、投资者问：公司的免疫细胞治疗技术和干细胞药物是中长期战略，短期内利润贡献较少，请问公司在近年内在细胞存储和基因检测方面有什么规划提升业绩呢？

回答：在细胞存储上，将丰富细胞存储种类，利用国家推行二胎政策的契机，加强细胞资源库的市场开发，继续在空白地区建立细胞资源库，扩大公司细胞资源库网络的战略布局。在基因检测上，根据市场需求，大力开发多种检测项目，加强与基因产业发展相关的检测试剂与设备的研发与生产。

7、投资者问：请问公司什么时候能复牌？

回答：公司股票将在公告投资者说明会召开情况的同时复牌。

8、投资者问：李总 您好，已经公布的9项研究，有些已经结题。有些还在研究当中，研发投入的经费怎么这么少？没有投入哪里有产出？

回答：公司已经公布的9项研究为与免疫细胞相关的研发项目，公司整体研发投入情况详见公司2015年年度报告。

9、投资者问：第一期员工持股计划筹资额未达预期目标（原计划 6000+9000 万元），请说明，谢谢。

回答：公司实施员工持股计划遵循员工自愿参与原则，员工自愿参加，公司不以摊派、强行分配等方式强制员工参加员工持股计划。员工根据其自身资金情况自愿出资参与公司第一期员工持股计划。

关于本次网络投资者说明会的具体内容详见上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台（网址为：<http://sns.sseinfo.com>）的“上证 e 访谈”栏目。

公司对于长期以来关注、支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢。

按照相关规定，经公司申请，公司股票将于 2016 年 6 月 7 日开市起复牌。

特此公告。

中源协和细胞基因工程股份有限公司董事会

2016 年 6 月 7 日